



На протяжении веков право на жизнь, свободу и равенство было привилегией лишь части населения. Только в середине XX века угроза фашизма показала необходимость провозгласить во всемирном масштабе право на жизнь, свободу и равенство как неотъемлемые качества, присущие каждому человеку. После создания Организации Объединённых наций в 1945 г. это стало возможно. Права человека должны охраняться властью и законом. 10 декабря 1948 г. ООН была принята Всеобщая декларация прав человека. Впервые в истории человечества были определены и рекомендованы для всех стран главные права и свободы человека. В 1996 г. Наша страна была принята в Совет Европы. С этого года в России стали соблюдаться права и свободы человека согласно Всеобщей декларации прав человека.



Дорогие ребята!

Вы родились в одной из самых больших стран мира России и с самого рождения получили право быть её полноправными гражданами. Во всех странах во все времена люди очень серьёзно относились к понятию ГРАЖДАНИН, а так же к его правам и обязанностям в государстве, где он родился.

Права ребёнка установлены и гарантированы:

- *Конвенцией о правах ребенка от 20 ноября 1989 года;
- *Конституцией Российской Федерации;
- *Семейным кодексом Российской Федерации;
- *Федеральным законом "Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации";
- *Федеральным законом "Об образовании



ВЫДЕРЖКИ ИЗ СТАТЕЙ СЕМЕЙНОГО КОДЕКСА РФ

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ РОДИТЕЛЕЙ

- РОДИТЕЛИ ИМЕЮТ ПРАВО И НЕСУТ РАВНЫЕ ОБЯЗАННОСТИ В ОТНОШЕНИИ СВОИХ ДЕТЕЙ.
- РОДИТЕЛЬСКИЕ ПРАВА ПРЕКРАЩАЮТСЯ ПО ДОСТИЖЕНИИ ДЕТЬМИ 18 ЛЕТ (СОВЕРШЕННОЛЕТИЯ); ПРИОБРЕТЕНИЕМ ДЕТЬМИ ПОЛНОЙ ДЕЕСПОСОБНОСТИ ИЛИ ВСТУПЛЕНИЕМ В БРАК (СТ. 61).
- РОДИТЕЛИ ИМЕЮТ ПРАВО И ОБЯЗАНЫ ВОСПИТЫВАТЬ СВОИХ ДЕТЕЙ. ОНИ НЕСУТ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ВОСПИТАНИЕ И РАЗВИТИЕ СВОИХ ДЕТЕЙ (Ч.1 СТ.63).
- РОДИТЕЛИ ИМЕЮТ ПРЕИМУЩЕСТВЕННОЕ ПРАВО НА ВОСПИТАНИЕ СВОИХ ДЕТЕЙ ПЕРЕД ВСЕМИ ДРУГИМИ ЛИЦАМИ (П.1 СТ.63).
- РОДИТЕЛИ ОБЯЗАНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛУЧЕНИЕ ДЕТЬМИ ОСНОВНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (Ч.2 СТ.63).
- РОДИТЕЛИ ОБЯЗАНЫ ЗАЩИЩАТЬ ЗАКОННЫЕ ПРАВА И ИНТЕРЕСЫ ДЕТЕЙ (Ч.1 СТ.64).
- РОДИТЕЛИ ОБЯЗАНЫ ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ПРАВА НЕ В УЩЕРБ ПРАВАМ И ИНТЕРЕСАМ ДЕТЕЙ. СПОСОБЫ ВОСПИТАНИЯ ДОЛЖНЫ ИСКЛЮЧИТЬ ЖЕСТОКОЕ, ГРУБОЕ, УНИЖАЮЩЕЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ДОСТОИНСТВО ОБРАЩЕНИЕ (П.1 СТ.65).
- РОДИТЕЛЬ, ПРОЖИВАЮЩИЙ ОТДЕЛЬНО ОТ РЕБЁНКА, ИМЕЕТ ПРАВА НА ОБЩЕНИЕ С НИМ, А ТАКЖЕ НА УЧАСТИЕ В ЕГО ВОСПИТАНИИ И РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ ПОЛУЧЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ (Ч.1 СТ.66).
- РОДИТЕЛЬ, НЕ ПРОЖИВАЮЩИЙ ВМЕСТЕ С РЕБЁНКОМ, ИМЕЕТ ПРАВА НА ОБЩЕНИЕ С НИМ (П.1 СТ.66), НА ПОЛУЧЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ ДЕТЯХ ИЗ ВОСПИТАТЕЛЬНЫХ, ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ И ДР. (П.4 СТ.66).
- РОДИТЕЛИ ИМЕЮТ ПРАВО ТРЕБОВАТЬ ВОЗВРАТА СВОЕГО РЕБЁНКА ОТ ЛЮБОГО ЛИЦА, УДЕРЖИВАЮЩЕГО ЕГО У СЕБЯ НЕ НА ОСНОВАНИИ ЗАКОНА ИЛИ СУДЕБНОГО РЕШЕНИЯ.



Права ребёнка

- * Ребёнок имеет право на семью.
- * Ребёнок имеет право на заботу и защиту со стороны государства, если нет временной или постоянной защиты со стороны родителей.
- * Ребёнок имеет право посещать школу и учиться.
- * Ребёнок имеет право на равенство, на свободное выражение своих мыслей.
- * Ребёнок имеет право на собственное мнение.
- * Ребёнок имеет право на имя и гражданство.



Через 10—15 лет мир пополнится молодыми гражданами, которые вырастут из Вас, сегодняшних детей. Скоро Вы будете молодой энергичной основой общества, интеллектуальной и культурной его производительной силой.

От того, как государство сумеет обеспечить соблюдение Ваших прав сегодня, как этими правами воспользуются Вы, зависит то, каким будет наш народ, наше государство в ближайшие десятилетия.

Вы можете внести новые предложения о своих правах в государственные документы.

МБУ МБРО Детская библиотека
ул. Коммунистическая, 54

телефон: (34777) 2-13-32
e-mail: mirknig67@mail.ru

6+



ДЕКЛАРАЦИЯ ПРАВ РЕБЁНКА

это свод прав детей

Что я знаю об этом?

Согласно Конвенции о правах ребёнка, ребёнок—это лицо, не достигшее 18 лет.

В 1959 году ООН была принята Декларация прав ребёнка, которая сыграла большую роль в деле защиты детства.

Декларация призвала к добру, справедливому отношению к детям.

Документ имеет лишь рекомендательный характер, её нормы необязательны для исполнения.

Дети во всём мире нуждаются в особой защите со стороны государства.

20 ноября 1989 г. Генеральной Ассамблеей ООН была принята Конвенция о правах ребёнка. Это правовой международный документ о законных правах и условиях существования детей.